

广东省建设工程质量安全检测和鉴定协会

广东省建设工程质量安全检测和鉴定协会 关于积极配合做好建设工程风险隐患 排查工作的通知

各会员单位：

5月1日凌晨2时许，梅大高速茶阳路段发生塌方灾害，造成严重的人员伤亡事故，截至5月2日下午两点，已造成48人死亡。5月2日下午，省委书记黄坤明主持召开省委常委会扩大会议，专题传达学习贯彻习近平总书记重要指示精神，落实李强总理批示要求，进一步部署做好塌方灾害应急救援处置和全省安全防范工作。为贯彻落实省委省政府的指示，切实履行检测鉴定岗位职责，特通知如下：

一、坚决扛起政治责任。各会员单位要提高政治站位，按照当地政府部门的要求，认真贯彻落实省委常委会扩大会议具体部署，结合自身优势，主动承担作为。

二、切实增强防范意识。近期广东雨水较多，未来几天仍有大雨到暴雨，并伴有短时大风和局地冰雹等强对流天气，叠加前期持续降雨，洪涝和地质灾害等致灾风险加大。各会员单位要切实增强风险防范意识，发挥专业优势，积极配合政府主管部门及时排查处置重点地区和关键领域的风险隐患。尤其是承担了在建工程基坑监测和既有建筑风险排查业务的会员单位，要根据实际，认真安排人员和设备，不留死角，确保工程质量

的安全和可靠。在检测鉴定过程中发现的质量安全问题，要立即报告政府主管部门和业主单位。

三、严格落实安全责任。各会员单位要切实从塌方灾害中汲取教训，时刻保持高度警惕警觉，坚持底线思维、极限思维，严格按照《建设工程安全生产管理条例》《建设工程质量管理条例》等顶层文件的要求，深入查找当前安全防范工作的薄弱环节和短板不足，采取有力措施坚决消除重大事故隐患、协助相关单位有效管控重大安全风险。坚决反对马虎应付，敷衍了事，更不容许弄虚作假，欺上瞒下。

四、全力提供技术保障。各会员单位要清醒认识我省防汛和安全生产工作面临的严峻复杂形势，充分发挥自身在建设工程质量安全检测、监测和鉴定领域的技术优势，为政府主管部门开展风险隐患排查工作提供坚实的技术保障，积极配合政府主管部门开展重点地区和关键领域风险隐患排查整治。

五、主动做好信息报送。各会员单位要严格落实经验总结和信息报告制度，对于协助政府主管部门开展风险隐患排查工作的单位和个人，将承担工作的具体情况形成文字材料，发送至协会邮箱：gdsjcjdxh@163.com。对表现优秀的单位和个人，协会将予以公开表彰；对于弄虚作假等违法违规行为的单位和个人，协会将进行通报批评，并配合政府主管部门进行严厉查处。

广东省建设工程质量安全检测和鉴定协会

2024年5月2日